



La Cruz y la Paz

Las olas furiosas del embravecido mar de la crueldad más espantosa que en la terrible guerra europea tiene su asiento exterminador, se levantan agitadas aun por los campos entenebrecidos de Europa.

Repitidas veces, durante el sangriento reinado del cruel azote, la Humanidad doliente ha pronunciado esta palabra dulce, consoladora: Paz.

La Paz! magna palabra que, ahora más que nunca, ante el recrudescimiento de tan fatal azote, está hondamente conmoviendo nuestros corazones, resonando en los ámbitos de nuestra alma angustiada como el eco de todos nuestros anhelos.

La Paz! Qué será capaz de dar al mundo dón tan suspirado? La Cruz de Cristo.

Hoy, en este día memorable de Viernes Santo, día en que murió por nosotros nuestro divino Pacificador, deberían recordarle las modernas naciones, los gobernantes que siguen conduciendo a sus pueblos por derroteros tan funestos! ¡La Paz por la Cruz!

En veno los orgullosos pueblos modernos buscarán la paz en el rudo batallar de sus progresos y en el delirio febril de sus movilizaciones. En esto se logrará, a lo sumo, una paz ficticia y corta; y es porque el mundo de sí no puede dar más.

Nuestro Salvador, en la vigilia solemne de su Pasión; en aquella noche de los grandes misterios, en aquellos dulcísimos coloquios que siguieron inmediatamente a la primera Comunión de los Apóstoles, dejó abiertamente asentada esta verdad: «Mi paz os dejo, mi paz os doy; no os doy la paz del mundo» ¡Palabras misteriosas que encierran en su seno todo el secreto de la verdadera paz y afianzan su estabilidad!

Ella es como un resumen y compendio fundamental de todo su Testamento Divino, de aquel legado de amor hecho a sus discípulos y fieles seguidores, cuya tesis así les recordaba y encarecía en los últimos momentos de su amabilísima compañía y en afectuosa despedida.

En la Cruz de Cristo regada con la sangre de todo un Dios, echó profundas raíces la caridad fraternal, el amor nuestro, de donde necesariamente dimana la paz verdadera. En la Cruz de Cristo quedó clavado el egoísmo, causa de los desastres todos del mundo y sobre todo del que ahora estamos sufriendo.

Oh! sí, importa recordarlo en día tan augusto: por la Cruz de Cristo, y únicamente por ella, fueron abolidas las razas y partidos. Ella enseñó a los hombres y a los pueblos sus mutuos derechos. Ella supo asentar el debido respeto y justo equilibrio entre las naciones, condenando ese anarquismo humano e infernal que amenaza derribarlo todo...

Que comprendan, pues, de una vez, los pueblos interesados hoy en guerra, que en veno laborarán (sus elementos directores) el edificio de una paz sólida y perdurable, fuera de la doctrina sagrada de la Cruz!

Que contemplen los hijos de la soberbia humana, el sol esplendoroso de la Cruz de Cristo.

Y, entonces, será cumplida aquella profecía de David, «Et nox sicut dies illuminabitur» (Psalm. 138). Porque entonces, y sólo entonces, vivirá la humanidad la verdadera vida, la vida de Dios, que es Paz suma, Amor inagotable...

José Agulló, Pbro.

Inca, Semana Santa de 1917.

Sección informativa

De Pollensa

Servicio de automóviles

D. Rafael Cortés y D. Juan Bou, propietarios del coche automóvil que hacía el servicio entre Pollensa y Palma, nos participan que a partir del día 7 de los corrientes empezará un nuevo servicio entre Pollensa e Inca en combinación con el ferrocarril y será en la siguiente forma: Saldrá de Pollensa a las 6.30 de la mañana, para Inca, en donde los pasajeros podrán tomar el tren que llega a Palma a las 9.

De Inca por la tarde emprenderá el viaje de vuelta a Pollensa a la llegada del tren rápido que sale de Palma a las 2.40 tarde.

El despacho de billetes en Pollensa será en el café «Can Agustí» en la Plaza de la Almoina, y en Inca en el café de frente a la Estación de Antonio Marqués.

Esta combinación proporcionará mucha comodidad a los pollenses, pues para ir a Inca se hacía un viaje de tres horas pasando por La Puebla, Muro, Llubi y Empalme y en esta forma, en menos de una hora se podrá ir a Inca. Deseariamos a los propietarios toda suerte de prosperidades para que este servicio no tenga que interrumpirse y al mismo tiempo agradeceremos a la Compañía de Ferrocarriles el haberse avenido a esta combinación, aun mermando sus intereses.

Corresponsal Pollensa, 4 4 1917.

Del mar

Entradas

Hoy ha llegado el vapor «Miramar», procedente de Valencia.

Despachados

Hoy deben salir los vapores «Balear», y «Miramar», para Ibiza y Alicante y Barcelona, respectivamente.

Vapores esperados

Mañana debe llegar, procedente de Barcelona, el vapor «Mallorca».

De Andraitx

El sábado de la semana de Pasión, después de seis días de ejercicios espirituales, celebraron su primera Comunión 49 niños y 55 niñas.

La función estuvo revestida de gran solemnidad, acompañando a los niños casi todas las madres y algunos padres, dirigiéndoles sentida plática el Cura-párroco, Rdo. señor Flexas, exhortando a los padres a educar religiosamente a sus hijos conforme las máximas del Santo Evangelio, finalizando el acto con la recitación de la oración pre-paço.

Andraitx, 2 de Abril.

Notas de Sociedad

De viaje

Este mediodía ha salido para Alicante y Madrid el fabricante de licores don Francisco Antich.

—Para Barcelona y La Habana salió anteayer nuestro estimado amigo don Jesús Ruiz Blanco.

—Hoy han llegado de Valencia, en el vapor «Miramar», don Gabriel Mas y don Juan Añeñá.

—También ha llegado don José Roca, oficial del Cuerpo de Correos.

Fallecimiento

Ha fallecido en el predio «Son Rafel Mas», en Montuiri, la señora don Teresa Rosich, viuda de Vanrell.

La finada, persona de carácter afable y bondadoso, gozaba de generales simpatías. Reciba su familia, y en particular su hija, la expresión de nuestro sentido pésame.

Temporal en el mar

Ayer por la mañana arreció el viento que desde la noche anterior se había iniciado; haciendo difícil la navegación.

El «Balear», suspendió la salida para Ibiza y Alicante. Hoy, a las doce, ha emprendido el viaje.

Esta mañana, por no estar el mar aun tranquilo, no ha salido el «Ciudad de Palma», para Cabrera.

De Manacor

El domingo de Ramos, después de los cantos del Hosanna y de la procesión de las palmas, se dejó oír, bajo las bóvedas de nuestro grandioso templo, inundado de luz, la solemne Passió, con el nuevo canto prescrito, alternado con la sublime y grave música de Victoria, llena de sentimiento y armonía.

Sabemos que se ensaya la siguiente música sacra, para las próximas funciones religiosas:

Miserere, Alegrí; O Vos omnes, Victoria; Convertere, Lassus; O bone Jessu, Palestrina; Kyries y Gloria, Ravello; Vexilla Regis, Eit; Pange lingua, Palestrina; Sacerdotes Domini, Ravello; Regina celi, Grassi.

C.

Manacor, 4 de Abril.

Noticias militares

Gratificaciones.—Se ha concedido la anual de 600 ptas. al capitán de Infantería don José Saiz Cañellas, correspondiente a los 10 años de efectividad en su empleo.

Recompensas.—Al coronel de Estado Mayor don Bartolomé Zayas y Borrás, Marqués de Zayas, se le ha concedido la Cruz de tercera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada con el 10 por 100 de su actual empleo, en recompensa de sus trabajos en la realización de los planos de las islas Baleares, excepto Menorca.

Excepciones.—Se ha exceptuado del servicio militar activo a los reclutas Jaime Oliver Oliver, Pedro Antonio Reynés Bennassar, Gregorio Tous Prats, Miguel Buades Buades y Rafael Mulet Cerdá.

Retiros.—Se ha concedido el retiro para Ciudadela al sargento de la Guardia Civil de la Comandancia de Balears don Juan Gutierrez Vinent.

Destinos.—En Intendencia.—El Oficial segundo don Rafael Mora Gutiérrez, de la Intendencia de Baleares a la Comandancia de tropas de Larache.

En Sanidad Militar.—Los médicos segundos don Juan Arjona Trapote, de eventualidades del servicio en Baleares a los grupos de Hospitales de Ceuta, y don Tomás de Fez Sánchez, de excedente en Baleares y en comisión en las Comandancias de Artillería e Ingenieros de Mallorca, al regimiento de Cazadores de Taxis, 29.º de Caballería, cesando en dicha comisión; y los farmacéuticos segundos don Juan Casas Fernández, del hospital de Mahón, a la enfermería de Monte Arrut y don Cándido Rogina Madridán, del hospital de Palma de Mallorca, a la enfermería de Kaddur.

En Intervención.—El escribiente don Luis Solé Pastor, nombrado efectivo, brigada del regimiento infantería de Vergara, 57, de las oficinas de la Intervención, de los servicios de Guerra de la Capitania General de Baleares, con residencia en Palma, a continuar en el mismo destino y residencia.

En Estado Mayor.—El teniente coronel don Antonio Victory Taltavull, de reemplazo por enfermo en Baleares, a excedente en la misma.

Ha sido designado para que desempeñe interinamente el cargo de vocal de la Comisión mixta de reclutamiento de Baleares, el médico mayor de Sanidad Militar don Salvador Sausano Vives.

Los contratistas de obras públicas

En la «Gaceta» se inserta el anuncio del Real decreto de Fomento, por el cual se concede a los contratistas de obras públicas el derecho de revisión de precios.

La parte dispositiva dice así:

«Art. 1.º Son objeto de este decreto los contratos de obras públicas que dependan del Ministerio de Fomento y reúnan las siguientes condiciones: a) Que los precios que rijan en dichos contratos hayan sido fijados con anterioridad al primero de Agosto de 1914.

b) Que en las obras se utilicen carbones, materiales metálicos, maderas, cales y cementos y otros que pueda proponer el Consejo de Obras públicas, que afecten a las unidades de obra en cuantía superior al 5 por 100 total del presupuesto.

c) Que los materiales citados en el apartado anterior existan en más de un 10 por 100 de los correspondientes a cada contrato.

Art. 2.º Se concede a los contratistas el derecho de revisión de precios, solicitando del Ministerio de Fomento el abono, en las obras ejecutadas desde primero de Agosto de 1914, y en las que se ejecuten en lo sucesivo, de los aumentos que provengan de diferencia entre los precios de los materiales citados que lije el gobierno en cada caso y los del contrato, aumentados éstos en un 10 por 100.

Art. 3.º En la fijación de los precios se seguirán las siguientes reglas:

1.º Para las obras ejecutadas, los contratistas presentarán los justificantes necesarios a juicio del Ministerio de Fomento, de las compras de los materiales que hayan empleado exclusivamente en las obras. Estos justificantes, comprobados e informados por los jefes de los servicios respectivos, se remitirán al Ministerio de Fomento, que determinará para cada obra, de acuerdo con el Consejo de Obras públicas, los precios que correspondan durante este periodo a cada uno de los materiales empleados. Fijados así los precios, los ingenieros-jefes de los distintos servicios los aplicarán a las relaciones valoradas de cada obra y expedirán las certificaciones adicionales correspondientes.

2.º Para las obras que se ejecuten a partir de la fecha de este decreto se seguirá en cada mes el procedimiento indicado en la regla anterior.

Art. 4.º Las certificaciones expedidas en la forma que determina el número 2 del artículo anterior, se considerarán como presupuestos adicionales para los efectos de la liquidación.

Art. 5.º Los beneficios de este decreto no serán aplicables cuando los aumentos de precio respecto de los del contrato sean inferiores al margen diferencial establecido en el apartado c) del artículo primero, durante un trimestre. A tal fin el Ministerio de Fomento pedirá mensualmente a las jefaturas de Obras públicas, un informe de los precios de los materiales citados. Si la baja de éstos se produjera en la mayor parte de los materiales, aunque no en todos, y esta baja, a juicio del Ministro de Fomento influyera notoriamente en el coste total de la construcción, podrá aquél dar por terminada la aplicación de este decreto; si la baja se produjera únicamente en alguno de los materiales que entren en la obra, sólo se abonarán a los contratistas las diferencias que a ellos afecten durante un mes más a partir de la fecha de la reducción de precios.

De este decreto se dará cuenta a las Cortes.

Mercado de Inca

Almadrón, de 75.50 a 00.00 pesetas los 42.32 Kg. (quintal). Trigo, de 24.50 a 00.00 pesetas los 74.34 litros (cuartera). Candeal, de 25.50 a 00.00 id. Cebada del país, de 15.50 a 00.00 id. Id. forastera, de 15.00 a 00.00 id. Avena del país, de 12.00 a 00.00 id. Id. forastera, de 11.00 a 00.00 id. Habas para cocer, de 29.00 a 00.00 id. Id. ordinarias, de 24.50 a 00.00 id. Id. para ganado, de 24.00 a 00.00 id. Maiz, de 27.00 a 00.00 id. Fríjoles, de 35.00 a 00.00 id. Habichuelas (confits) de 44.00 a 00.00 id. Id. blancas, de 40.00 id. Garbanos, de 32.00 a 00.00 id. Cerdos cebados, de 0.00 a 00.00 11. la arroba. Azafrán, de 3.50 a 00.00 onza. Higos pasos, de 0.00 a 00.00 los 42.62 Kg. (quintal). Albaricoques, de 0.00 a 0.00 id. Algarrobas de 0.00 a 0.00 id.

Una excursión

La Asociación de Antiguos Alumnos de los Hermanos de las Escuelas Cristianas ha acordado verificar una excursión al Monasterio de Nira. Sra. de Lluçh y a Pollensa los días 21 y 22 del corriente mes.

Saldrán en el tren de las 2.40 tarde para Inca desde donde se trasladarán a Lluçh en carruajes, en cuyo Santuario pernoctarán. A la mañana siguiente, después de asistir a misa, emprenderán a pie la marcha hacia Pollensa, regresando a Palma en automóvil.

Son ya un buen número los asociados inscritos y mucho el entusiasmo que reina para que sea lógico esperar que la excursión tendrá un éxito inmejorable.

El team «Alfonso XIII»

En el «Miramar» han llegado hoy los jóvenes que forman el team foot ballista Alfonso XIII. Regresan satisfechos del resultado que han obtenido en los partidos que han jugado en Madrid.

Circular gubernativa

Los inspectores municipales de Higiene y Sanidad

En el «Boletín Oficial» de ayer se publicó la siguiente circular:

«El limo. Sr. Director General de Agricultura, Minas y Montes, con fecha 31 de Marzo último, me dice lo siguiente: «Vista su comunicación de fecha 26 de los corrientes consultando a este Centro si los inspectores municipales de Higiene y Sanidad pecuaria han de fijar o no su residencia en las poblaciones don de presten sus servicios; considerando que el número de Veterinarios que pueden desempeñar dichos cargos es en todas las provincias inferior al número de Municipios de las mismas; considerando que la obligación de nombrar dichos funcionarios es ineludible para los Municipios mayores de 2.000 habitantes y que a los menores de esa población les cabe el recurso de asociarse entre sí conforme está dispuesto en el artículo 15 de la vigente ley de Epizootias; considerando, por último, que ni en esta Ley ni en el Reglamento dictado para su ejecución, existe prevención alguna que indique la necesidad de fijar la residencia de los inspectores municipales de Higiene y Sanidad pecuarias; esta Dirección general ha resuelto participar a V. S. que, si bien los Municipios pueden, al anunciar las vacantes de inspectores municipales de Higiene y Sanidad pecuaria, estimar

La Señora Doña Teresa Rosich

Viuda de Vanrell

Ha fallecido en el predio «Son Rafel Mas,, (Montuiri)

Después de haber recibido los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Su desconsolada hija y demás familia de la finada, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan tenerla presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción del cadáver al cementerio de dicho pueblo, que tendrá lugar esta noche a las ocho y ocho y media respectivamente.

No se invita particularmente

Ofrecido por la Creme Simon Casa de la de París, a su distinguida Clientela Española. REGALO GRATUITO En lo sucesivo, cada uno de sus acreditados Productos para el Tocado, contendrá un Vale que dará derecho gratis a un valioso regalo. Marque Registrada Vale Producto legítimo con VALE, especial para España para un REGALO precioso.

DISTINGUIDO CLIENTE! NO DEBE USTED OLVIDAR QUE LOS RICOS VINOS DE MESA (Marca Castell del Bosch) Son los más preferidos por el público inteligente Blanco, Clarete y Tinto A PTS. 0.60 BOTELLA de litro (sin envases) por DOCENAS a 0.55 BOTELLA A GRANEL a 0.55 LITRO De venta: ANTIGUA CASA LLOFRIU (Se sirve a domicilio)—Teléfono número 121

TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 60 años, contra el ESTREÑIMIENTO, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

como preferente la condición de que el nombrado resida o haya de residir en la localidad, no pueden exigir dicha condición como obligatoria, ni declarar desierto el concurso por esa circunstancia. Lo que se anuncia en este «Boletín Oficial» para general conocimiento y cumplimiento por los Sres. Alcaldes de esta provincia. Palma 4 de Abril de 1917 —El Gobernador, Dionisio Alonso Martínez».

La Semana Santa

JUEVES SANTO

Los oficios divinos

Ayer, en la Catedral Basílica, se celebraron los oficios divinos con gran solemnidad y esplendor. Ofició, de Pontifical, el limo y Reverendísimo Sr. Obispo, Dr. Doménech, a que en asistían de Pbro. asistente, el M. I. Sr. D. Buenaventura Barceló, Arcepresbítre; de diáconos de honor, los M. I. Sres. D. José M. Vidal, Arcepadre, y D. Vicente Balanzá, Chantre; y de diácono y subdiácono de la Misa, los M. I. Sres. D. Nadal Garau, Doctoral, y D. Juan Quetglas, Canónigo, respectivamente.

Después del Clero y el limo. Cabildo, comulgó el Ayuntamiento, al que presidia el teniente de Alcalde Sr. Font y Arbós y el que estaba representado por los concejales Sres. Barrera, Oliver y Roca, Carbonell, Valentí, Aguiló y Valentí, Barceló y Carrió. Luego tuvo lugar la solemne bendición de los Santos Oleos, y a continuación la procesión para trasladar la Sagrada Forma al Monumento. Asistió a la función numerosísima concurrencia.

El tránsito rodado

Ayer el tránsito rodado se suspendió en esta ciudad a partir del mediodía. Sin embargo, el acuerdo del Ayuntamiento no fué cumplido con absoluta escrupulosidad, siendo de lamentar que la Alcaldía no velara para evitar tales infracciones, y por ello merece censuras el señor Alcalde. Los tranvías eléctricos sólo circularon por los caseríos.

Visitando Sagrarios

Ayer, por la mañana, después de los oficios divinos, y por la tarde y por la noche, nuestras calles se vieron concurridísimas de gente que visitaban los monumentos. Contra costumbre, el Ayuntamiento no fué a visitar, a la salida de los oficios divinos celebrados en la Basílica, los sagrarios. Mientras el Concejo de Palma abandona la religiosa costumbre, los ediles de Barcelona la establecen ¡Qué contraste! Por la mañana los Boy-scouts visitaron los Monumentos, y a primera hora de la tarde también lo hicieron, divididas en secciones, las fuerzas de la guarnición y la marinería de la Armada. Por la noche el limo. y Rvmo. señor Obispo, precedido de sus cuatro pajes llevando sendos hachones, llevó a cabo la visita a varios sagrarios. El Lavatorio.—El sermón del Mandato A las cuatro de la tarde se celebró ayer en nuestra Catedral Basílica la ceremonia del Lavatorio de los pies. Una vez leído el Evangelio del día, nuestro limo. y Rvmo. Prelado procedió al Lavatorio, siendo los pobres doce ancianos asilados en las Hermanitas de los Pobres. Terminada la conmovedora ceremonia, el predicador cuaresmal, Rdo. P. Tomás, S. J., pronunció el sermón del Mandato. Expone el orador y comenta el relato evangélico referente al acto del lavatorio de los pies. Hace resaltar la singularísima muestra de humildad y de amor de Jesús, la gran admiración y extrañeza de Pedro ante aquel espectáculo, la corrección que le da el maestro insinuándole los designios divinos y el misterio de la purificación del mundo; el consentimiento humilde de Pedro, la triste afirmación del Salvador de que no todos estaban limpios. La escena conmovedora y llena de encanto y de místico perfume es reproducida por la Iglesia todos los años y es práctica antiquísima y universal del Cristianismo. Ella nos enseña lo que dijo el mismo Cristo Jesús: Me llamáis vuestro Maestro y Señor, y decís bien, porque lo soy... ejemplo os he dado, para que pensados lo que yo he hecho con vosotros, así lo hagáis vosotros también. Cristo al querer darnos las sublimes lecciones de caridad comenzó por humillarse; cuando trató de disponer a los Apóstoles para el gran misterio de la Eucaristía que iba a instituir les lavó los pies, simbolizando con ello la pureza de conciencia y la limpieza del alma, aun de toda culpa venial y afecto a pecado, con

SI QUEREIS GERIR BIEN, BEBED LICOR VERDAD Venia: Cafés, Colmados y Confiterías. Únicos fabricantes Viuda de Esbarranch e hijos. Objetos para regalo Últimas creaciones EL ÁGUILA—BROSSA, 30

que se debe recibir aquel Sacramento. Sigamos este ejemplo y estas enseñanzas del Salvador. Beati eritis si feceritis ea.

La procesión
A las seis de la tarde salió la procesión de la iglesia del Hospital.

Abrieron la marcha la Guardia municipal montada y banda de tambores del Ayuntamiento.

Después de la Cruz con los dos velos seguían los niños y ancianos asilados en la Casa de Misericordia, un grupo de penitentes, la imagen de Jesús orando en el Huerto, la banda de la Misericordia dirigida por el señor Moyá, otro grupo de penitentes, la imagen de Jesús azotado, más penitentes en larguísima columna, la estatua de Jesús coronado de espinas, la banda de música dirigida por don Andrés Gelabert, el Pendón del Círculo de Obreros Católicos y coro del mismo, nuevo grupo de penitentes, Paso de Jesús con la cruz a cuestas, una comisión de la Junta del Círculo de Obreros, el Pendón de las Llagas del Redentor, un cordón de penitentes ostentando la imagen de la Verónica, la Banda Municipal dirigida por el señor Serra, otro grupo de penitentes con traje rojo y manto azul, la imagen de la Dolorosa, más penitentes, éstos con traje blanco y manto negro, el Cuerpo de bomberos, individuos de la Cruz Roja y una comisión de la misma, empleados del Ayuntamiento y Diputación presididos por el Arquitecto provincial señor Reynés, una comisión del Ejército y Armada presidida por el teniente coronel señor Isasi, la venerada imagen del Santo Cristo de la Sangre, escoltada por un piquete de tropa, y el Ayuntamiento en corporación bajo la presidencia del primer teniente de Alcalde señor Rover y con asistencia de los concejales señores Agulló y Valentí, Fons, Font y Arbós, Solá, Suau, Carriló, Barceló, Moner, Castell, Oliver y Roca, Oliver y Xamena, Barrera y Valentí.

Seguía la Excmo. Diputación Provincial, presidida por su Presidente don Juan Massanet y Verd, llevando a su derecha al Vicepresidente don Salvador Vidal Valls de Padrinas y a su izquierda al diputado don Pedro Llobera, precedidos por los diputados señores Sitjar, Alemany, Feliu, Agulló, Llobera, (don Juan), Rosselló y Alemany, Sampol y el Secretario de la diputación don Miguel Font.

Como se ve, los señores Gobernador civil y Alcalde brillaron por su ausencia.

Cerraba la procesión la banda de música del Regimiento Infantería de Palma dirigida por el músico Mayor don José Balaguer y un piquete del mismo Regimiento.

Las imágenes iban escoltadas por boys-scouts.

Al llegar el Santo Cristo de la Sangre a la Capitanía General, la señora de Pérez Clemente, la señora esposa del señor Sureda y la del Presidente de la Audiencia depositaron flores al pie de la imagen veneranda.

Lo mismo hicieron otras damas de distintas casas particulares, y, al paso del Cristo, siempre la muchedumbre demostró la devoción extraordinaria de que es objeto.

En el interior de la Catedral presenciaron el paso de la procesión el lmo. y Rdo. Sr. Obispo y el lmo. Cabildo.

Se retiró a eso de las diez, habiendo resultado lucidísima.

En el Socorro

Solemnes, en toda la extensión de la palabra, resultaron los divinos oficios y

La Hora Santa, que los PP. Agustinos celebraron en la iglesia del Socorro.

La capilla de Santa Cecilia cantó con gran ajuste la misa «Hos est corpus», de Perosi, e inspirados y adecuados motetes durante la comunión, que resultó muy lucida por el numeroso concurso de fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

El sermón de la Hora Santa estuvo a cargo del elocuente orador sagrado Padre Victorio Martín, quien en hermosos párrafos describió la agonía de Jesús en el monte de los Olivos, y logró cautivar y conmovió al piadoso auditorio, compuesto en su mayor parte de fieles Guardias de Honor.

La citada capilla de Santa Cecilia interpretó admirablemente composiciones de reputados autores, entre las que recordamos: «O bone Jesús» (Palestrina), «Scrutor» (Perosi), «O vos omnes» (Victoria) y «Cruz fidelis» del director de la Capilla, don Pablo Coll.

En Montesión

Anoche, a las diez, se celebró en la iglesia de Montesión el ejercicio de la Hora Santa.

Asistió numeroso concurso de fieles, que llenaba por completo el templo.

Ocupó el púlpito el Rdo. P. Planas, S. J., quien pronunció elocuente sermón.

Mañana

Santos.—San Epifanio, obispo y mártir.—Ayuño.

Sábado Santo.—En Santa Eulalia, a las siete y media, las cuatro Horas menores y el Oficio del día, y por la tarde, a las seis, los actos de coro con solemnidad.

En San Jaime, a las siete y media de la mañana, Horas menores, bendición de Pila y Misa mayor cantada; después de la Comunión a los fieles.

En Santa Felice Neri, a las seis y media, bendición del fuego, del incienso y del círio pascual; canto del Exultes, profecías y Letanias; a las ocho Misa solemne del día con Comunión general.

En Capuchinos, a las siete, empezarán las funciones del día con la bendición del fuego nuevo. En la Misa solemne y después de la misa se distribuirá la Sagrada Comunión a los fieles que la soliciten.

En Santa Catalina de Sena, a las seis y media la función propia del día, distribuyéndose en la misa, la sagrada Comunión a los fieles.

En Santa Magdalena, a las seis y media la función del día.

En Montesión, a las siete, empezarán los Oficios propios del día; podrán comulgar en la Misa los que lo deseen.

En la Concepción, a las siete y media empezarán los oficios del día.

En Santa Clara, a las seis, empezará la función del día y a las ocho misa cantada con Comunión.

En el Socorro, a las ocho, empezarán los Oficios; en la Misa se dará la Comunión a cuantas personas se acerquen a la Sagrada Mesa.

En San Francisco, a las siete, Oficio solemne; en la Misa se repartirá la Comunión a los fieles.

Boletín Religioso

HOY

Esta tarde, a las cuatro, pronunciará el sermón de Pasión en la Basílica el Rdo. P. José Tomás, S. J., y acto seguido se verificará el Descendimiento de Jesús con las procesiones de rúbrica, y al anochecer se celebrará la procesión del Santo Entierro.

En San Jerónimo, a las seis y media los Oficios del día.

En Santa Teresa, a las seis y media los Oficios del día.

En las demás iglesias los Oficios propios del día.

Sueltos y noticias

Minas
D. Pedro Neill Mestre ha presentado en este Gobierno civil una solicitud de Registro de veinte pertenencias de mineral lignito con el título de «La Luna» en el paraje nombrado «Son Metet».

—D. Antonio Soler y Canudas ha presentado, en este Gobierno de provincia, una solicitud de registro de treinta y una pertenencias de mineral lignito con el título de «San Antonio» en el paraje nombrado «Son Cotener», del término municipal de Puigpñent.

Riña
Dos sujetos sostuvieron anteayer, en la calle del Matadero, acalorada riña.

La policía denunció los contendientes.

Hurto
La guardia civil del puesto de Selva ha denunciado a un sujeto por hurto de dos corderos.

Multa
El Gobernador ha impuesto sendas multas a varios dueños de fondas y casas de huéspedes por infracción de las vigentes disposiciones sobre el movimiento de huéspedes.

Aviso a los navegantes
Por esta Comandancia de Marina se ha expuesto al público un edicto que dice lo siguiente.—(El Excmo. Sr. Director general de Navegación y Pesca Marítima en telegrama de ayer me dice lo que sigue): Sirvase V. S. dar la mayor publicidad a la siguiente noticia.

«Embajador de Alemania informa por orden de su gobierno que en el porvenir será prohibido todo tráfico marítimo sin miramientos por las armas de las fuerzas imperiales en las regiones del mar polar ártico al este del grado 24 de longitud este (Greenwich) y al sur del grado 75 de latitud norte a excepción de las aguas jurisdiccionales noruegas los barcos que entren en esta zona lo harán por su cuenta y riesgo, sin embargo se han tomado medidas para que los barcos neutrales que se encuentren ya en viaje para los puertos de la nueva zona prohibida o que deseen zarpar de esos puertos no sean atacados hasta el 8 de Abril de 1917.» Lo que se hace público para general conocimiento.

Juegos prohibidos
Por la Benemérita de los puestos de Algalida y Porreras han sido denunciados varios sujetos por jugar a los prohibidos.

Doctor Lóbusch
Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes, ayudante Médico y Jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel, del Instituto medicinal clínico de la Real Universidad de Munich (Alemania).

Calle Conquistador, 18
Frente al Círculo Mallorquín
Consultas de 8 a 1 y de 4 a 5.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

La guerra europea DESDE MADRID

Madrid, 6 (1'00) Conferencia

En el Ministerio de Estado celebraron ayer una conferencia el Ministro, señor Gimeño, y el Embajador de Alemania en Madrid.

La entrevista fué muy extensa.

Parte oficial alemán de la tarde

Koenigwusterhausen.—El Gran Cuartel general alemán transmite el acostumbrado parte oficial de la tarde. Dice así:

«En el frente de batalla occidental, ayer hubo violento fuego de artillería entre Lens y Arras.

Al Norte de la carretera de Peronne a Cambai fuertes contingentes ingleses atacaron indecisa y fuertemente.

Causamos allí al enemigo fuertes bajas.

Al Suroeste de San Quintín la artillería francesa cañoneó durante muchas horas nuestras posiciones, que abandonamos por la noche, ocupándolas tropas enemigas.

Nuestras baterías incendiaron un depósito de municiones enemigo cerca de Vendresse.

El estallido se percibió desde una distancia de 40 kilómetros.

Tuvo éxito una empresa que ejecutamos al Norte de Reims, en la que derrotamos al enemigo, cogiéndole 800 hombres.

En el frente de batalla oriental, el ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera, al Sur de Riga, asaltó y entró en las posiciones rusas, volando los cobertizos y regresando a sus posiciones con prisioneros y botín.

Cerca de Czepiele y al Sur de Brody hicimos 41 prisioneros, cogiendo, además, una ametralladora que estaba en las trincheras enemigas.

El ejército del general Mackensén, a la orilla derecha del Sereth, desplegó fuerzas exploradoras que penetraron en un punto de apoyo ruso, donde hicieron 300 prisioneros y cogieron dos lanzaminas.

En la Macedonia, en Croena, en Stena y al Oeste de Monastir, recuperamos las trincheras que los enemigos nos habían ocupado últimamente.

Estados Unidos a la guerra.—Votación.—Lo que dice Roosevelt

París.—A las 3'30 de la tarde el Senado yanqui ha votado la resolución de ir a la guerra, aprobándose así por 82 votos contra 6.

El ex-presidente Roosevelt fué a felicitar a Wilson por el resultado de la votación.

A la salida de la visita declaró Roosevelt que es preciso obrar con energía, enviando tropas a la línea de fuego sin perder un segundo.

Roosevelt espera, dijo, que le dejarán formar una división para marchar inmediatamente con ella el frente.

Comunicado oficial francés

París.—Se ha dado a la publicidad el siguiente parte francés de la noche:

«Entre el Somme y el Oise el enemigo no llevó a cabo ningún intento contra nuestras posiciones.

saje de Wilson constituye el acontecimiento más importante en la historia americana desde que empezó la guerra.

Austria ante la actitud yanqui
Zurich.—Una nota oficial de Viena dice que Austria-Hungría, en el caso de una guerra germano yanqui, cumplirá con sus deberes de aliada.

Los franceses en Marruecos.—Cambio de generales
París.—Ha cesado en su cargo de Residente general en Marruecos el general Gouraud, el que ocupará nuevamente el general Liautey.

Los miembros polacos del Consejo imperial ruso y de la Duma
Nauen.—(Radiograma de la madrugada).—Todos los miembros polacos del Consejo imperial ruso y de la Duma se han separado de ellos, fundándose en que Polonia, como Estado independiente, está ahora separada de Rusia.

¿Escasez de hombres en Inglaterra?
Nauen.—La escasez de marinos que padece Inglaterra puede notarse claramente en la edad de los tripulantes de los buques ingleses.

Estos son o demasiado jóvenes o demasiado viejos para cumplir el servicio como corresponde.

La gente útil hace tiempo que está reclutada.

Se intenta en Inglaterra, por todos los medios, enrolar marinos neutrales para conjurar la amenaza de carencia de hombres.

De esta mañana
Madrid, 6 (3'30)

Comunicado alemán de la noche
Koenigwusterhausen.—(Radiograma de la madrugada).—El Gran Cuartel ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Ha habido persistente lucha de artillería entre Lens y Arras y en varios sectores de Oriente».

Comunicado francés de la noche
París.—(Radiograma) Se ha publicado el siguiente parte oficial de esta noche:

«Entre el Somme y el Oise la artillería alemana bombardeó nuestras posiciones.

Fuó rechazado un golpe de mano del enemigo en las trincheras francesas del Norte de Vienne le Chateau.

Al Oeste del Argona ha habido algunas acciones de infantería.

Han sido bombardeadas infructuosamente nuestras trincheras al Norte de Herviller.

A pesar de usar el enemigo líquidos inflamables, en la Argona, fué rechazado con grandes bajas en un frente de 2 500 metros.

Recuperamos una primera línea de trincheras que habíamos perdido.

Luchamos todavía por la posesión de algunas trincheras que nos arrebataron los alemanes a la izquierda del Mosa.

En el resto del frente hay calma.

La situación militar comentada por los periódicos vieneses

Viena.—Los periódicos comentan la situación militar, diciendo que reina gran confusión en las trincheras rusas, aumentando la disciplina de la tropa.

La actividad de la lucha en el frente

oriental se caracteriza por las empresas realizadas con éxito por nuestras tropas para la rectificación de la línea del frente.

La actividad de los rusos, en cambio, ha disminuído, a partir de algunos ataques a nuestras posiciones, que fracasaron.

Discurso de Ribot en la Cámara francesa
Lyon.—El Presidente del Consejo, señor Ribot, pronunció un discurso en la Cámara diciendo que es un hecho de gran importancia la entrada de Estados Unidos en la guerra.

La nación yanqui, dijo, ha comprendido que no se puede permanecer neutral ante el conflicto.

Comunicado austriaco

Viena.—Se ha facilitado a la Prensa el siguiente parte oficial de la noche:

«Durante esta semana nuestras tropas lograron éxitos, especialmente en Biglia y Jenniano».

La primera de estas empresas estuvo precedida por una fuerte preparación de artillería que nos valió la conquista de las cumbres de Biglia, apasionando 15 oficiales y 500 soldados.

Hemos hecho en otros puntos muchos prisioneros, apoderándonos de un gran botín de guerra, del cual forman parte 50 ametralladoras y siete lanzaminas».

De Provincias
Madrid, 6 (1'00)

De El Ferrol.—El precio del carbón.—El abarataamiento de la carne

El Ferrol.—Se aplaude al Alcalde por haber conseguido que el carbón se venda a igual precio que antes de la guerra.

Se trabaja para abaratar la carne.

De Oviedo.—Riña sangrienta

Oviedo.—En una taberna del pueblo de Villaviciosa riñeron, por cuestión de juego, dos mozos.

Ambos se acometieron armados, uno de navaja y el otro de revólver.

El hermano de uno de los contendientes que intervino en la riña recibió un balazo, que le produjo una herida grave.

También resultaron heridos otros dos sujetos que también intervinieron en la contienda.

El asunto de la carne
Madrid, 6 (1'00)

El Ministro y el Alcalde.—La confianza del Gobierno en el Alcalde.—Una alcaldada

El Ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, nos recibió ayer tarde, como de ordinario, a los periodistas.

Nos manifestó que había comunicado al Alcalde de Madrid, señor Duque de Almodóvar, que el Gobierno deposita en él su confianza para que resuelva el asunto de los carniceros.

Y nos añadió el Ministro: «Al decirme el Alcalde que las peticiones de los carniceros eran inadmisibles, yo le contesté que podía hacer una alcaldada, en la seguridad de que contaría con el apoyo del Gobierno».

El Alcalde amenaza a los tabajeros con la incautación de las carnicerías

El Alcalde, señor Duque de Almodóvar, después de haberse entrevistado con el Ministro del Ramo, señor Ruiz Jiménez, se dirigió al Ayuntamiento.

Allí se entrevistó, poco después, con los tabajeros, a quienes comunicó que está dispuesto a ir a la incautación de

los establecimientos, si persisten en su propósito de no vender carne desde mañana.

Pidiendo ganado.—La Administración militar

Se ha telegrafiado a provincias pidiendo el envío de ganado para sacrificar.

Además, se ha avisado a la Administración militar para que esté desde luego preparada por si fuera necesario utilizar sus servicios.

Un accidente
Madrid, 6 (1'00)

Muerte del autor señor Flores García
Ayer, a la llegada del expreso de Barcelona, se registró en la estación de Madrid un desgraciado accidente.

En el expreso venía, procedente de la Ciudad Condal, la compañía dramática que dirige el primer actor don Enrique Borrás.

El autor dramático señor Flores García, que esperaba al artista catalán, cruzó el andén para saludar a Borrás y sin advertir la salida del correo de Badajoz, cuya máquina le alcanzó, seccionando e ambas piernas.

En gravísimo estado, el señor Flores García fué conducido al Gabinete médico de la estación, procediendo los médicos a la amputación de los miembros.

Ante el inevitable desenlace, el herido, sin perder el conocimiento, se confesó con el Coadjutor de la Parroquia de las Angustias.

Momentos después el señor Flores García falleció.

Borrás quedó impresionadísimo.

La Semana Santa
Madrid, 6 (1'00)

En las Parroquias

En todas las Parroquias de Madrid se celebran con el esplendor acostumbrado los cultos de Semana Santa.

En Palacio

En Palacio se celebraron ayer los oficios de Jueves Santo con solemnidad.

Concurrieron muchos Grandes de España, Gentiles Hombres, los Mayordomos de semana y numeroso público.

La Corte penetró en la Capilla a los acordes de la Marcha de Piedad, del Maestro Jearanz.

Precedían a SS. MM. el Nuncio de S. S. en Madrid, el Obispo de Slón y los Infantes Fernando, Carlos y Raniero.

El Rey lucía el uniforme de artillería.

En la comitiva figuraban veinte damas de la Reina con mantilla blanca.

Oifició un capellán de Palacio.

En el Presbiterio se encontraba el Obispo de San Luis de Potosí.

La orquesta ejecutó escogidas composiciones.

Al terminarse los divinos oficios, el Nuncio llevó el Santísimo al Monumento, precedido de la Familia Real.

Para hoy

El Rey asistirá hoy a los oficios divinos que celebrarán las Ordenes militares de Calatrava, Alcántara y Montesa.

Noticias varias
Madrid, 6 (1'00)
Visita a Aiba

El presidente dimisionario de la Junta central de subsistencias, Sr. Paraíso, visitó ayer al Ministro de Hacienda, señor Aiba.

Romanones y los periodistas

El jefe del Gobierno, Sr. Conde de Romanones, no recibió ayer, contra costumbre, a los periodistas.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Barcelona, 6 (3'30)

El Jueves Santo

El tiempo

El día de ayer fué espléndido. Sólo al anochecer cayó ligera nevada.

En los templos.—Animación

En los templos se celebraron ayer los actos propios de la festividad del día.

Todos los templos víéronse animadísimos. Era tanta la gente que acudió a ellos que fuerzas de policía y guardias de seguridad tuvieron que prestar servicio a las puertas de las iglesias.

Los concejales

Los concejales regionalistas y monárquicos asistieron ayer a los actos celebrados en la Catedral.

Después recorrieron, por primera vez, la mayoría de monumentos.

Esta innovación de los concejales ha causado excelente efecto en la Barcelona católica.

El tránsito rodado

Ayer sólo circularon los tranvías eléctricos por las barriadas del Ensanche.

Por el casco antiguo de la población no transitaron más que los coches de los servicios públicos.

Los diarios

Anoche no se publicaron diarios en Barcelona.

Esta mañana solo se publicarán los diarios radicales y republicanos.

El Ayuntamiento

El martes último los concejales de los partidos avanzados, aprovechándose de la falta de número en el salón, levantaron la sesión municipal en primera convocatoria para celebrarla el Jueves Santo en segunda convocatoria.

Ayer los concejales regionalistas, carlistas y monárquicos se presentaron al concejo a la hora puntual.

Como aún no habían llegado los radicales, acordaron levantar la sesión por ja cantidad del día.

Al llegar los ediles radicales, armaron un fenomenal escándalo, yendo a protestar ante el Gobernador.

Palou Garri

Una tacita de CAFÉ LLOFRIU después de las comidas favorece maravillosamente la DIGESTIÓN.

Curación de la Tos
PASTILLAS J. MIRÓ
Espectaculares y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Abierta toda la noche. Colón, 22, Pirelli, 7.